

李强主持召开国务院党组会议

学习贯彻习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上的重要讲话和全会精神

新华社北京1月10日电 1月10日,国务院总理、党组书记李强主持召开国务院党组会议,学习贯彻习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上的重要讲话和全会精神,部署进一步推动政府党风廉政建设和反腐败斗争。

会议指出,习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上发表的重要讲话,深刻把握反腐败斗争基本规律,深刻分析当前反腐败斗争形势,对坚决打好反腐败斗争攻坚战、持久战、总体战提出明确要求,对

以全面从严治党新成效为推进中国式现代化提供坚强保障作出战略部署,具有很强的政治性、思想性、指导性,为深入推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争提供了根本遵循。国务院党组和国务院各部党组(党委)要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和中央纪委四次全会部署上来,进一步增强政治自觉,把拥护“两个确立”、做到“两个维护”,体现到扎实推动高质量发展、推进全面从严治党实际行动中。

会议指出,过去一年,国务院党组和国务院各部党组(党委)认真贯彻党中央决策部署,扎实开展党纪学习教育,推进政府党风廉政建设和反腐败工作取得新成效。新的一年,要增强忧患意识,坚定决心信心,把政府党风廉政建设和反腐败斗争不断引向深入。要强化正风肃纪,巩固深化党纪学习教育成果,持续纠治“四风”。要强化反腐倡廉,严肃查处以权谋私、权钱交易、利益勾连等问题。要强化制度保障,用制度管权管人,着力铲除腐败滋生的土壤和条件。

会议强调,国务院党组要坚持用改革精神和严的标准,切实担负起全面从严治党主体责任。要从严从实加强政府自身建设,进一步提升政府履职能力,抓紧抓实各项政策落地见效,迎难而上全面深化改革,凝聚协同联动的发展合力,奋发有为做好经济社会发展各项工作。党组成员同志要履行好“一岗双责”,加强党性修养,带头廉洁自律,永葆清正廉洁本色。

丁薛祥、何立峰、张国清、刘国中、王小洪、吴政隆、谌贻琴出席。

要闻简报

●应习近平邀请,斯里兰卡总统将访华

●全国人大常委会党组举行会议,学习贯彻习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上的重要讲话精神,赵乐际主持并讲话

●中共全国政协党组召开会议,传达学习贯彻习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上的重要讲话和全会精神,王沪宁主持并讲话

●新兴领域党建工作座谈会在京召开,蔡奇出席并讲话

(均据新华社)

联合国报告预测2025年世界经济将增长2.8%

据新华社联合国1月9日电 联合国9日发布《2025年世界经济形势与展望》报告,预测2025年世界经济将增长2.8%,与2024年持平。

报告说,尽管全球经济展现出一定韧性,经受住了一系列相互叠加的冲击,但由于投资疲软、生产率增长乏力和债务高企,全球经济增长仍低于新冠疫情前3.2%的平均水平。

韩国总统警卫处长辞职



▲1月10日,在韩国首都首尔,朴钟俊(中)接受警方调查前回答现场记者提问。

据韩国媒体报道,韩国总统警卫处长朴钟俊10日向代总统崔相穆提交辞呈,辞呈“已被受理”。新华社发

中宣部、公安部联合发布2024“最美基层民警”

据新华社北京1月10日电 (记者熊丰)为深入学习贯彻习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述,大力选树宣传在公安基层一线涌现出的先进典型,推动全社会形成见贤思齐、崇尚英雄、争做先锋的良好氛围,广泛凝聚建设平安中国的力量,在第5个中国人民警察节到来之际,中央宣传部、公安部向全社会发布了2024“最美基层民警”先进事迹。

刘建新、朱新琪、周友江、张纬平、朱元、王子赫、陈梁顺、蔡文君、楼仁斌、沈刚、孙建豪、韩作君、邱建军、赵建、贺胜、张耀元、胡祥雨、鲁草取扎、

史礼海、陈畅等20名同志光荣当选。他们牢记使命、忠实履职,顽强拼搏、无私奉献,始终践行“人民公安为人民”宗旨,有的在打击犯罪、保护人民的关键时刻挺身而出、冲锋在前;有的长期默默无闻、甘当无名英雄,奋战在守护百姓平安的最前线;有的积极探索用科技手段赋能实战,以公安机关新质战斗力助力提升人民群众安全感、幸福感;有的长期坚守雪域高原、海岛边疆,用青春和汗水书写忠诚与担当……他们的先进事迹,集中展现了新时代公安队伍良好精神风貌和强烈责任担当。



各地举办活动庆祝中国人民警察节

1月10日,在河北省涿州市一所小学举行的“红领巾”致敬“警察蓝”的主题活动中,学生在给警察献花。

当日,各地举办形式多样的活动,庆祝第5个中国人民警察节。

新华社发

西藏定日县灾区转向过渡期安置

首批群众已入住活动板房



1月10日,在定日县长所乡古荣村,一名小朋友搬入板房后帮助家人清理板房地板。

当日,在定日地震受灾严重的长所乡古荣村,首批20户共107名受灾群众从临时安置帐篷搬入板房。据了解,每间板房有18平方米,可容纳4到5人,板房设有折叠床、桌子、炉子等,并保障群众用电需求,让他们更好地度过冬天。

新华社记者 沈伯韩 摄

中央财政紧急向西藏地震灾区下达3000万元

支持灾区开展公路应急抢通工作

新华社北京1月10日电 针对西藏日喀则市定日县发生6.8级地震,记者10日从财政部了解到,财政部、交通运输部9日紧急下达资金3000万元,用于支持

西藏地震灾区迅速开展公路抢修保通工作,并加强对灾区公路、桥梁的隐患排查和专业检测,严防次生灾害,全力保障抢险救灾物资与民生物资运输通道畅通。

今日焦点 JINRI JIAODIAN

财政部:更加积极的财政政策未来可期

据新华社北京1月10日电 (记者申铖 韩佳诺)财政部副部长廖岷10日表示,更加积极的财政政策未来可期。2025年财政政策方向清晰明确,充分考虑了加大逆周期调节的需要,是非常积极的;同时,也充分考虑了财政中长期可持续性。

他在国新办当日举行的“中国经济高质量发展成效”系列新闻发布会上作出上述表述的。

廖岷表示,2025年,财政部门将按照中央经济工作会议部署,实施更加积极的财政政策,持续用力、更加给力,打好政策“组合拳”。更加积极的财政政策未来可期,主要体现在“力度、效率、时机”三个方面。

在力度上,用好用足政策空间,加强逆周期调节。提高财政赤字率,加大支出强度。进一步增加对地方转移支付,增强地方财力、兜牢“三保”底线。安排更大规

模政府债券,包括超长期特别国债、地方政府专项债券等。总之,财政政策将切实加大力度,为稳经济保驾护航。

在效率上,大力优化支出结构,更加注重惠民生、促消费,增后劲。加大对稳业的支持,通过推动增加居民收入、健全社保体系、培育新的消费行业、改善消费条件等来支持提振消费。

围绕加快发展新质生产力,加大对教育人才、科技攻关、乡村振兴、绿色低碳等领域的支持。

同时,稳步推进财政的科学管理,把每分钱都花在刀刃上。

在时机上,做到主动靠前发力,增强政策前瞻性针对性。加快支出进度,尽快形成实际支出,带动更多社会投资,让政策发挥最大效能。

此外,还将深化财税体制改革,持续用力防范化解重点领域风险,促进财政平稳运行、可持续发展。



大型说唱音乐剧《愚公移山》在郑州演出

1月9日,演员在舞台上表演。
1月8日、9日,2024年度国家艺术基金资助项目、河南省重点文艺创作项目大型说唱音乐剧《愚公移山》在郑州河南艺术中心大剧院演出。
新华社记者 郝源 摄

2024年全国纪检监察机关处分88.9万人

包括73名省部级以上干部

新华社北京1月10日电 (记者孙少龙)中央纪委国家监委网站10日消息,中央纪委国家监委通报2024年全国纪检监察机关监督检查、审查调查情况。2024年,全国纪检监察机关共立案87.7万件,处分88.9万人,其中包括省部级以上干部73人。

通报显示,2024年,全国纪检监察机关共接收信访举报356.3万件次,其中检举控告类信访举报100.7万件次。处置问题线索217.5万件。立案87.7万件,其中立案省部级以上干部73人,厅局级干部4348人、县处级干部3.5万人、乡科级干部12.1万人;立案现任或原任村党支部书记、村委会主任10.4万人。处分

88.9万人,其中党纪处分68万人、政务处分27万人;处分省部级以上干部73人,厅局级干部3838人,县处级干部3.1万人,乡科级干部11.2万人,一般干部12.8万人,农村、企业等其他人员61.3万人。

根据通报,2024年,全国纪检监察机关运用“四种形态”批评教育和处理214.8万人次。其中,运用第一种形态批评教育和处理124.8万人次,占总人次的58.1%;运用第二种形态处理75.6万人次,占35.2%;运用第三种形态处理7.2万人次,占3.3%;运用第四种形态处理7.3万人次,占3.4%。同时,坚持受贿行贿一起查,立案行贿人员2.6万人,移送检察机关4271人。

段,精准发现不合格产品,清理不良商家,营造安全放心的消费环境和公平有序的竞争环境。

市场上取暖产品价格相差悬殊,不合格的取暖产品大多便宜。相关部门可采取更加有效方式对消费者进行宣传引导,提高辨别能力,切莫盲目追求低价酿成大祸。此外,当前各种网红“取暖神器”五花八门,令人眼花缭乱,产品质量规范和标准的制定也要与时俱进,不留监管空白。

取暖安全关系重大,监管再严都不为过。期待多方努力,让老百姓温暖又安全地过冬。(新华社太原1月10日电)

黄河下游河段出现本年度首次流凌

据新华社北京1月10日电 (记者魏弘毅)记者从水利部获悉,黄河下游河口

河段(山东省东营市垦利区)10日出现本

年度首次流凌,流凌长度37.55千米,首凌日期较常年(1971年至2020年均值为12月20日)偏晚21天。

放弃回迁安置声明

我社区自愿放弃菏泽市规划展览馆文化艺术馆片区丈量编号CF-2-34-35(被征收人:仓房社区、杨国勇)、丈量编号CF-2-34-35《房屋征收产权调换协议》(被征收人:仓房社区、杨国勇)、丈量编号CF-2-34-35《房屋征收产权调换协议补充协议》(被征收人:仓房社区、杨国勇,沿中央商业街6号与10号楼之间B段号楼商铺-02号3层,建筑面积共计390.6平方米)、丈量编号CF-2-34-35《房屋征收产权调换协议补充协议》(被征收人:仓房社区、杨国勇,中央商业街会所建筑面积387.1平方米(其中二层203.5平方米,三层183.6平方米)),特此声明。

声明人:仓房社区
2025年1月11日

遗失声明

菏泽市规划展览馆文化艺术馆片区丈量编号CF-2-34-35《房屋征收产权调换协议》(被征收人:仓房社区、杨国勇)、丈量编号CF-2-34-35《房屋征收产权调换协议补充协议》(被征收人:仓房社区、杨国勇,沿中央商业街6号与10号楼之间B段号楼商铺-02号3层,建筑面积共计390.6平方米)、丈量编号CF-2-34-35《房屋征收产权调换协议补充协议》(被征收人:仓房社区、杨国勇,中央商业街会所建筑面积387.1平方米(其中二层203.5平方米,三层183.6平方米)),特此声明。

声明人:仓房社区
2025年1月11日

2024年全国居民健康素养水平达到31.87%

据新华社北京1月10日电 (记者李恒)记者10日从国家卫生健康委了解到,2024年我国居民健康素养水平达到31.87%,比2023年提高2.17个百分点。

监测结果显示,2024年全国城市居民健康素养水平为34.74%,农村居民为

29.11%,较2023年分别增长1.49个和2.88个百分点,城乡差距进一步缩小。东、中、西部地区居民健康素养水平分别为34.98%、31.48%和27.27%,较2023年分别增长1.68%、2.63和2.83个百分点,东部地区和中、西部地区之间的差距缩小。

天气寒冷,“小太阳”、暖脚箱、暖手宝等各类“取暖神器”受到消费者青睐。然而记者调查发现,部分取暖用品不符合国家标准,质量堪忧,暗藏爆炸、火灾、烫伤、触电等各

别让“取暖神器”变成“温暖炸弹”

新华社记者 王菲菲 樊欣阳

的生命健康和财产安全。每到冬季,各地市场监管部门都会对取暖用品进行抽查,但因取暖产品质量问题引发的安全事故仍有发生。监管部门必须重拳出击,确保从生产到销售的每个环节都能得到有效监管,形成全流程监管体系,保障使用者的安全。

严抓生产端是重中之重。监管部门

应进一步加强对重点产区和商品的专项

检查,防止不合格产品流入市场。

在商品流通环节,也要加大抽检力度

和频次,建立常态化机制。

对消费者的投诉以及因

质量问题引发的安全

事故应高度重视,顺

藤摸瓜,斩断劣质产

品产业链,并严肃追

究制假售假者的法律责任。

平台和商场也要切实承担起相应的

责任。在电商平台上,一些明显不合规

的产品赫然在目。

对此,监管部门在加强

平台监管的同时,也

需进一步提供业务

指导,形成合力,运

用大数据等技术手

段,精准发现不合格产品,

清理不良商家,营造安全

放心的消费环境和公平有

序的竞争环境。

市场上取暖产品价

格相差悬殊,不合格的取

暖产品大多便宜。相关部

门可采取更加有效方式对

消费者进行宣传引导,

提高辨别能力,切

莫盲目追求低价酿成大祸。

此外,当前各

种网红“取暖神器”五花八门,令人眼

花缭乱,产品质量规范和标准的制定也

要与时俱进,不留监管空白。

取暖安全关系重大,监管再严都不为

过。期待多方努力,让老百姓温暖又安

全地过冬。

(新华社太原1月10日电)

新华时评

</div